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Verificazione di poteri. 

Presidente. L'ordino elei giorno reca: Verifica-
zione di poteri. 

La Giùnta per la verificazione delle elezioni 
lia trasmesso alla Camera il seguente verbale: 

La Giunta delle elezioni nella tornata pubblica 
del 15 corrente La verificato non essere contesta-
bili le elezioni seguenti, e concorrendo negli eletti 
le qualità volute dallo Statuto e dalla legge elet-
torale, ha dichiavato valide le elezioni medesime. 

Ancona — Marietti Filippo, Elia Augusto, 
Briganti-Bellini Giuseppe, Bruschettini Augusto, 
Bosdari a. B. 

Bari I — Petroni G. Domenico. 
Bari I I I — Nocito Pietro, Serena Ottavio. 
Bologna I I — Codronchi Giovanni, Inviti 

Pietro, Mirri Giuseppe. 
Cu'neo IV — Garelli Felice, Delvecchio Pie-

tre, Ad^mi Luigi. 
Genova I I I — Albini Augusto, Canevaro Na-

poleone, Far ina Luigi Emanuele. 
Gir genti ÍJ — Gallo Niccolò, CofFari Giro-

lamo. 
Massa Carrara — Fabbriconi Giuseppe, 

Quartieri Niccolò, Fabrizj Paolo. 
Milano I — Cavallotti Felice, Mussi Giu-

seppe, MafB Antonio, Marcora Giuseppe. 
Milano I I I — Casati Rinaldo, Taverna Ri-

naldo, Carmine Pietro, Sola-Cabiati Andrea, Pa-
vesi Riccardo. 

Modena — Gandolfi Antonio, Tabacchi Gio-
vanni, Bonasí Adeodato, Menotti Massimiliano, 
Razi/aboni Cesare. 

Nova ra I — Cerniti Carlo. 
J^orto Maurizio — Beri o Giuseppe. 
Potenza HI — Correale Salvatore, Torraca 

Michele, Imperatrice Giuseppe. 
Ravenna — Baccarini Alfredo, Costa Andrea, 

Pantano Edoardo. 
Reggio Emilia — Fornaciari Giuseppe, Levi 

Ulderico, Gherardini Gianfrancesco, Bonfadini 
Romualdo, Basetti G. Lorenzo. 

Siena — Chigi Zondadari Bonaventura, Lu-
chini Odoardo, Mocenni Stanislao, Barazzuoli 
Augusto. 

Como I I — Merzario Giuseppe, Rubini Giulio, 
Tigoni fìriulio, .Frinetti Giulio. 

Cremona I — Vacchelìi Pietro, Sacchi Et-
tore, Cadoltni Giovanni. 

Cremona I I — Genala Francesco, Rossi Gi-
rolamo, B o n e t t i Adriano, 

Cuneo I — Giolitti Giovanni, Turbiglio Se-
bastiano, Roux Luigi. 

Salerno II — Spirito Francesco, Alario Fran-
cesco, Giampietro Emilio. 

Ferrara — Sani Severino, Gattelli Giovanni, 
Bovio Giovanni. 

Do atto all'onorevole Giunta delle elezioni della 
presentazione di questo verbale, e salvo i casi di 
incompatibilità previsti dalla legge, dichiaro va-
lide le elezioni suddette, ed eletti deputati coloro 
dei quali ho letto il nome. 

Svolgimento di interrogazioni e d' interpel lanze. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Svolgi-
mento delle interrogazioni dei deputati Di Bre-
ganze e Pantano al ministro degli affari esteri. 

Do lettura della domanda d'interrogazione del-
l'onorevole Di Breganze : 

u II sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
vole ministro degli esteri intorno al disastro della 
spedizione del conte Porro nellTIarrar e agli in-
tendimenti del Governo circa la tutela degli inte-
ressi dell'Italia sulle coste orientali. dell'Africa. „ 

L'onorevole Di Breganze ha facoltà di parlare 
per isvolgere ìa sua interrogazione. 

01 Breganze. Considerando le disposizioni della 
Camera, in questi primi momenti di lavoro prepa-
ratorio, e la importanza gravissima di ogni argo-
mento che si riferisca alla politica estera (impor-
tanza che risultò massima dall'ultima discussione, 
avvenuta, pochi momenti or sono, riguardo all'in-
dirizzo alla Corona',; considerando questo, io stimo, 
per ora, conveniente di ridurre nei limiti più ri-
stretti la mia interrogazione al ministro degli 
esteri, intorno all'eccidio della spedizione del conte 
Porro, e agli intendimenti del Governo circa la 
tutela degli interessi italiani sulla costa orientale 
d'Africa. 

Però anche ristretta a questi limiti, la mia in-
terrogazione arriverà in questa Camera, se non 
altro, come una prima eco della pubblica opinione, 
profondamente scossa da questo terzo disastro-, il 
quale, per aver seguito, in circostanze non molto 
dissimili, gli eccidi ancora invendicati della spe-
dizione Bianchi, della spedizione Giulietti, ha su-
scitato la più viva impressione, i dubbi più do-
lorosi circa al miraggio di una politica africana 
le cui promettenti fantasmagorie furono, coi co-
lori più smaglianti evocate dalla bocca stessa dei 
ministri, presidente del Consiglio sempre, alloraj 
come ora, F onorevole Deyretis. 


